



**AHLENER  
KONSENS**  
ZUR ELTERNARBEIT  
UND ERZIEHUNG

RUMÄNISCH

# CONSENSUL DÎN AHLEN PRIVIND MUNCA CU PĂRINȚII ȘI EDUCAȚIA

**Educația copiilor și adolescenților este supusă unor schimbări constante. Familia ca loc fundamental în care are loc creșterea, este influențată de părinți și de experiențele acestora. Datorită influențelor culturale, sociale și tradițiilor, nu este întotdeauna clar pentru părinți și pentru cei care însoțesc familiile care este „cel mai bun lucru“ pentru aceste entități unice care sunt copiii.**

Cine sau ce este important în educație? Ce avem deja și de ce avem nevoie în Ahlen pentru a ne sprijini copiii în drumul lor către ceea ce le oferă viața și pentru a crea condiții ca ei să crească sănătoși și fericiți?

Un proverb african, citat frecvent, spune: “Pentru a educa un copil, e nevoie de un sat întreg”. Este un adevăr valabil și astăzi. Noi, în Ahlen, vrem să punem în aplicare acest adevăr. Noi, părinții, profesioniștii din domeniul social și educațional, și toți cei implicați în munca cu copiii și a tinerii ne-am asociat pentru a lucra împreună pentru a dezvolta un consens educațional. Consensul educațional înseamnă: cu toții pentru toți, în sensul unui obiectiv comun de acțiune.

Primele idei pe tema consensului educațional și a pregătirii părinților au apărut încă din anii 2014 și 2015 într-o viziune comună a organizațiilor “AWO”, “Caritasverband” și “Familienbildungsstätte”. Începând cu anul 2017, grupurile de lucru ale organizației “Ahlener Präventionskette” s-au ocupat intens de munca cu părinții. Grupul din jurul proiectului “Ahlener Elternoffensive” al municipalității Ahlen, cu doi sponsori independenți (“Caritasverband” și “AWO”), reunește acum rezultatele în cadrul consensului educațional.

Consensul Ahlen conține declarații despre educație și munca cu părinții și ar dori să servească drept orientare pentru părinți și profesioniști și în același timp să reprezinte o ofertă de a participa la schimbul de idei în legătură cu provocarea pe care o constituie educația copiilor ...

A close-up photograph of a baby wearing a grey, textured hat with two large white pom-poms on the sides. The baby is wearing a white long-sleeved shirt and dark pants. A hand is visible on the left, holding the baby's hand. The background is blurred, showing a blue surface and a white object with a dark circular pattern.

Teze formulate până în prezent,  
în comun, referitoare

**la munca  
cu părinții:**

# 1. PĂRINȚII SUNT „EXPERTI” ÎN UNIVERSUL LOR.

Părinții trăiesc împreună cu copiii lor, în orașul lor. Ei își cunosc mediul și își modelează viața de familie în funcție de posibilitățile, dorințele și nevoile lor. La acest lucru se pricep cel mai bine. Pentru aceasta, părinții merită recunoaștere și respect.

## PĂRINȚII NU TREBUIE SĂ FIE PERFECȚI!

Când părinții au copii, vor să facă tot ce pot pentru a-și ajuta copiii să crească sănătoși și fericiți. Ei se gândesc la rolul lor de părinți și încearcă să-și educe copiii în funcție de posibilitățile lor. Dar părinții au, de asemenea, puncte forte și puncte slabe și nu pot cunoaște întotdeauna totul. O atitudine sănătoasă și realistă îi ajută pe părinți să găsească o cale bună în educație.



## PĂRINȚII DORESC SĂ OBTINĂ CELE MAI BUNE REZULTATE PENTRU COPIII LOR ȘI EI POARTĂ RĂSPUNDEREA PENTRU ACEST LUCRU.

# 3.

Părinții au nevoie de o mulțime de informații și de cunoștințe despre dezvoltarea copilului. Acest lucru îi ajută să vadă lumea prin ochii copilului lor și să găsească o modalitate bună de a-și educa copiii. Aceasta constituie o sarcină mare și foarte importantă în viața părinților.





## 4.

### **FAMILIILE SE BUCURĂ SĂ PRIMEASCĂ SPRIJIN ȘI ÎNDRUMARE INDIVIDUALĂ ÎN CEEA CE PRIVEȘTE EDUCAȚIA.**

Fiecare familie este unică. Are experiențe, nevoi și dorințe proprii. Acest lucru este ceva special. Este bine dacă părinții știu cui să se adreseze dacă au nevoie de sprijin pentru familie. Atunci părinții au curajul și încrederea de a-și lua viața în propriile mâini.



## 5.

### **VFAMILIILE DORESC SĂ FIE ÎNTELESE ȘI SĂ LI SE APRECIEZE EFORTURILE.**

Părinții pun multe întrebări și vorbesc despre grijile lor. Este important ca părinții să fie ascultați cu atenție și să le fie luate în serios întrebările și preocupările. Acest lucru este posibil numai cu suficient timp, liniște și răbdare.

## 6.

### **PĂRINȚII AU DREPTUL ȘI ÎNDATORIREA DE A-ȘI EDUCA COPIII.**

Protecția familiei prezintă pentru stat un factor de o importanță majoră. Prin urmare, drepturile și îndatoririle părinților sunt menționate în constituție. Este clar astfel, cât de importanți sunt părinții pentru educația copiilor lor.



Teze formulate până în prezent,  
în comun, referitoare

# la educație:





## EDUCAȚIA ARE LOC NU NUMAI ÎN CASA PĂRINTEASCĂ.

# 1.

Un copil se naște într-o familie. Părinții sunt primele și cele mai importante persoane de referință. Fiecare familie este, de asemenea, încorporată într-o comunitate. Acestea include, de exemplu, grădinițele și școala. Și acolo se face educație.

## EDUCAȚIA TREBUIE SĂ FIE NON-VIOLENTĂ!

# 2.

În cazul în care copiii sunt răniți fizic și psihic, acest lucru este foarte dureros pentru ei. În consecință, ei își pierd încrederea în părinții sau apropiații lor. Copiii devin temători și întreaga lor dezvoltare este inhibată. Ei au nevoie de multă dragoste și afecțiune pentru a se dezvolta bine și sănătos.

## VREM SĂ ACORDĂM ATENȚIE DEZVOLTĂRII SĂNĂTOASE A COPIILOR NOȘTRI ȘI SĂ ÎI PROMOVĂM ÎN MOD INDIVIDUAL.



Sănătatea este extrem de importantă pentru viața noastră. Dezvoltarea sănătoasă include, de exemplu, suficient somn, o dietă echilibrată, mișcare suficientă, dragoste și multe altele. Părinții și toți cei apropiați reprezintă modele de comportament și doresc să-i educe pe copii în așa fel încât aceștia să se comporte într-un mod sănătos.



## **VREM SĂ TRANSMITEM PRIN EDUCAȚIE, ÎNTR-UN MOD ADECVAT VÂRSTEI, VALORI DEMOCRATICE, ȘI SĂ LE TRĂIM.**

Constituția reprezintă fundamentul democrației noastre. Valorile pe care le reprezintă includ, de exemplu, egalitatea, libertatea de exprimare, respectul, demnitatea, participarea, etc. Copiii pot interioriza aceste valori încă de timpuriu, observând modul în care ne tratăm semenii și permițându-li-se să aibă un cuvânt de spus.



## **5. COPIII ȘI ADOLESCENȚII VOR SĂ VORBEASCĂ ȘI SĂ POVESTEASCĂ ȘI VOR SĂ FIE ASCULTAȚI.**

Kinder und Jugendliche lernen jeden Tag neue Dinge. Sie denken über sich selber und ihre Erlebnisse nach und wollen darüber sprechen. Dann tut es ihnen gut, wenn sie zu ihren Eltern und weiteren Bezugspersonen Vertrauen haben und ernst genommen werden.

## **6. VREM SĂ LE ACORDĂM TIMP ȘI SPRIJIN COPIILOR PENTRU A-ȘI DEZVOLTA PĂRȚILE FORTE ȘI ABILITĂȚILE.**

Viața noastră de zi cu zi se derulează adesea în viteză și fiecare minut este programat. Copiii au nevoie de intervale de liniște și relaxare pentru a-și procesa avalanșa de impresii. Este important ca copiii să le facă plăcere să testeze realitățile din jurul lor. Numai în felul acesta își pot găsi punctele forte și își pot dezvolta abilitățile.



**HERAUSGEGEBEN VON: Stadt Ahlen – Der Bürgermeister –  
Fachbereich Jugend, Soziales und Integration**

**Übersetzung mit Unterstützung des Ministeriums für Kinder, Familie,  
Flüchtlinge und Integration, Programm „KOMM-AN NRW“**